

# “珠宝代加工”月收入上万元？骗你的！

衡山警方跨省出击摧毁诈骗团伙，抓获4名犯罪嫌疑人，串并破获电信诈骗案20余起

■本报记者 姚永军  
通讯员 谭宗阳

**本报讯** “珍珠项链、手链、珠宝代加工，公司提供原材料及技术，统一回收成品，月收入上万元！”近日，衡山县公安局在湖北随州警方的密切配合下，成功打掉一个以“珠宝加工”为幌子的电信诈骗团伙，抓获4名犯罪嫌疑人，串并破获电信诈骗案20余起，查获涉案银行卡41张、手机20部、电脑8台、现金若干，收缴仿真枪1把、铅弹98颗，冻结涉案资金70余万元。

5月19日，年过半百的受害人杨某火急火燎地来到衡山县公安局城关派出所报警，称其被人诈骗了12000余元。值班民警在安抚受害人情绪后，迅速进行了初查。

原来，受害人杨某退休在家想在网上找一些能赚钱的手工活。一次上网时，受害人看到某网站上有“珠宝代加工”的广告，随即将自己的个人信息和联系方式在该网站进行了“注册”。几天后，“某珠宝公司客服”打来电话，向受害人详细介绍“珠宝代加工”，声称“珠宝代加工”投入小、风险低，足不出户即可月入过万。一心想“再创

业”的受害人添加对方微信并支付了500元定金。之后的几天内，“客服”又先后以交“保价费”“质量保障金”“培训费”为名，让受害人分三次将11800元转入对方指定的“公司账户”。之后，受害人发现对方已经将自己微信、电话拉黑，这才意识到上当受骗了。

侦破电信诈骗案最大的难点就是锁定这些躲在电话、网络那头的犯罪嫌疑人的真实身份信息。为了早日侦破该案，主办侦查员阳康会同警务指挥室、局网安大队进行综合分析研判，经过多维度线索搜寻比对，湖北随州一嫌疑男子进入侦查视野。5月27日，城关派出所联合网安大队派出警力赶赴湖北随州，对该嫌疑人及其背后的团伙进行侦查。民警通过60余天的努力，将该犯罪团伙的组织结构和主要成员查明。7月29日，在衡山县副县长、县公安局局长肖文斌的指挥下，13名民警赶赴随州与前线侦查员会师。7月31日清晨，衡山警方在随州警方配合下兵分多路将犯罪嫌疑人刘某、毛某（女）、徐某、毛某珊（女）抓获。

民警在抓捕现场查获大量银行卡、手机等作案工具以及用于实施诈骗的“剧本”。据犯罪嫌疑人交代，团伙购买“注册信息”后，通过“剧本”上设置的问答

内容一步步将受害人骗入圈套中，从而达到诈骗钱财的目的。衡山警方初步查明，该团伙实施的电信诈骗案件涉及多个省市，涉案金额达100余万元。

目前，该案正在进一步深挖中。



警方缴获的涉案手机、电脑、银行卡等

在2018“效·能”政务V影响力峰会上

## 衡阳公安两微博抱得大奖归

■本报记者 姚永军  
通讯员 李华中 孙保泉

**本报讯** 8月3日，2018“效·能”政务V影响力峰会在天津举行，“@衡阳蒸湘公安”是全省唯一一个获奖的地市级政务微博，“@衡阳蒸湘公安”是全省唯一一个获奖的区县级政务微博。

近年来，市公安局以人民为中心，积极探索新时代新媒体矩阵运行新模式，在服务好公安主业的同时不忘做好政务公开、民声回应、在线求助答疑等一系列工作，起到了讲好公安故事、发好公安声音的积极

作用。今年以来，衡阳公安微博矩阵持续发力，不断开拓创新，取得了喜人成绩。1月在北京举行的2017年度“初心·使命·新征程”政务V影响力峰会现场，“@衡阳市公安局”捧回全国十佳快速响应案例大奖（当时湖南获奖仅有三个：@共青团湖南、@湖南公安在线、@衡阳市公安局）。

## 一房两卖，母子双双落网

衡东警方破获一宗诈骗案

■本报记者 姚永军  
通讯员 朱合成

**本报讯** 一套房子却先后卖给两个人，母子二人身陷囹圄。近日，衡东县公安局石湾派出所破获一起一房两卖的诈骗案。

2018年7月，夏某余向衡东县公安局石湾派出所报案：其从刘某手中购买了位于石湾镇某小区内的一套二手房，之后发现该二手房此前已被刘某出售给了另一人，导致其被骗24万余元。

接警后，民警立即开展侦查，经调查发现：刘某因欠同学戴某雄大量外债无力偿还，在征得母亲李某芝的同意后，决定将李某芝名下位于石湾镇某小区的一套房以36万元的价格卖给戴某雄，用于抵消欠款，双方于2018年2月1日签订了购房合同。（由于该房无房产证，双方私下签订购房合同为凭。）2018年3月，夏某余经朋友介绍找到刘某想要购买其房屋。刘某与母亲李某芝在明知房子已售卖的情况下故意隐瞒真相，并与夏某余签订购房合同，以36.8万元的价格将房子卖给夏

某余。直到案发，夏某余共支付给刘某母子房款24万余元。

查明刘某母子的犯罪事实后，民警立即对二人实施抓捕。办案民警在县公安局合成作战中心的大力支持下，经过深度摸排与大量走访，掌握了嫌疑人刘某在衡东县城内的一处住址，经过连续数日蹲守，于7月19日将犯罪嫌疑人刘某与李某芝一举抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人刘某、李某芝对一房两卖的犯罪事实供认不讳，目前，两人因涉嫌诈骗被依法采取刑事强制措施。

## 凌晨，老人遭遇二次车祸身亡

祁东交警侦破“7.26”交通肇事逃逸案

■本报记者 姚永军  
通讯员 屈金生

**本报讯** 7月26日凌晨，祁东县发生一起致人死亡的交通肇事逃逸案。祁东县公安局交警大队连续作战五天，成功侦破该案。

当天凌晨2时许，祁东县公安局交警大队接到报警：322国道祁东县曹口堰水库入口处往祁东县城方向300米地段发生一起交通事故，一老人被送往医院。值班民警查看现场后赶到医院，发

现老人除下肢受伤外头部也受到重伤，经抢救无效死亡。

办案民警通过勘查和法医检验，认定老人的死亡系二次交通事故所致：老人被一摩托车撞倒后，摩托车驾驶人逃逸，其后一台货车碾压老人后逃逸。

案情分析会商后，大队民警兵分几路开展摸排走访和视频侦查。通过“天罗地网”式调查，民警初步锁定一辆无牌二轮摩托车有肇事嫌疑，通过了解得知此车案发时车主确实将车借给吕某，但吕某去向不明。7月31日凌晨5时9分，民警在

祁东县白地市镇某酒楼将犯罪嫌疑人吕某抓获，吕某对自己发生交通事故后逃逸行为供认不讳。通过进一步侦查和发动群众参与，终于找到了第二次交通肇事货车司机隆某。隆某交待了交通肇事逃逸的事实。

目前，嫌疑人吕某、隆某已被行政拘留，案件正在进一步处理中。



## “今天你答题了吗”成流行“问候语”

南岳区“互联网+监督”知识竞赛火了微信朋友圈

■本报记者 刘思远  
通讯员 段慧玲 胡中奇

**本报讯** “各位居民朋友，微信扫码关注‘寿岳清风’公众号，即可参与我区‘互联网+监督’知识竞赛，参与答题不仅能学习相关政策规定，还有机会赢取精美礼品，更能借助平台参与资金监管……”8月3日，南岳区祝圣社区居务公开栏前，工作人员正在宣传“互联网+监督”知识微信有奖答题活动，周边的居民群众纷纷前来围观，咨询和了解活动信息。

为进一步推进“互联网+监督”工作，切实发挥该平台的监督作用，近日，南岳区纪委、监委又出“新招”，充分运用新媒体服务，以寓学于乐、学用结合的方式，组织开展了“互联网+监督”知识微信有奖答题竞赛活动，在全区干部群众中掀起了监督资金安全、学习参与答题的热潮。短短四天时间就有600余人参与，累积10000余人次答题。“今天你答题了吗？”已然成为南岳民间最新流行问候语。

据了解，本次竞赛主要围绕湖南省“互联网+监督”基本知识、《南岳区2018年省级民生资金项目公开目录》的相关政策规定、南岳区脱贫攻坚政策等内容设题，答题结束将自动跳转湖南省“互联网+监督”平台，实现对“三湘E监督”的自动关注，开启精准监督模式。

南岳区纪委、监委相关负责人告诉记者，“互联网+监督”工作既是一项科技创新，又是一项民生工程，他们将重点围绕加强扶贫和民生领域监督，惩治群众身边的不正之风和腐败问题来推进，把平台作用和监督效果发挥到极致，以提高关注度、参与度来提升群众满意度和幸福感。据悉，该委还在区政务服务中心和乡镇（街道）政务大厅投放了“互联网+监督”平台终端查询机，方便办事群众零流量查询。



寻人启事

舒玉英，女，生于1959年12月11日，哑巴，身高1.5米。流浪多年被人收留，有知情者请与湖南省衡阳市金兰镇谢先生联系，电话：15200713225。